

башкортостан



Рекордный набор В республике увеличилось число первоклассников

В НАСТУПИВШЕМ учебном году порог общеобразовательных учреждений Башкирии переступили почти 430 тысяч школьников. Учителей особенно порадовал тот факт, что вновь прибывших учеников стало больше в сравнении с прошлым годом на две тысячи. Всего 1 сентября, в День знаний, за парты сели около 46500 первоклассников. Именно они стали главными виновниками торжеств, прошедших в городских и сельских школах республики.

СТОП-КАДР



В Туймазах торжественно заселили один из первых домов, построенных в рамках пилотного проекта по созданию жилищно-строительных кооперативов. Уникальность этого проекта в том, что участок для строительства 12-квартирного дома со всеми инженерными коммуникациями был предоставлен кооперативу бесплатно. Это снизило стоимость жилья на 20 процентов. Обладатели квартир в современном благоустроенном доме — работники образования, культуры и здравоохранения. Таким образом Туймазы наряду с Нефтекамском стал пионером в развитии строительных кооперативов в Башкортостане.

Форменная свобода

Школы сами могут решать, вводить дресс-код для учащихся или нет

АКЦЕНТ

Тамара Пересыпкина

В новом учебном году школьники будут носить обязательную форму. Это требование законодательно закреплено на федеральном уровне. При этом у школ остается право не только самим выбрать, какой именно должна быть одежда для учеников, но и решить, нужна ли она вообще.

— Если все родители в школе однозначно выступят против введения форменной одежды для своих детей, никто не вправе заставить их делать это насильно, — подчеркнула председатель комитета Госсовета Курултая Башкирии по образованию, культуре, спорту и молодежной политике Эльвира Аиткулова. — И уже тем более не подвергается сомнению право родителей определять фасон школьной формы, выбирать ткани для пошива одежды. Ведь здесь главная задача — обеспечить комфорт и безопасность здоровья детей.

Как заверил председатель родительского комитета Уфы Анатолий Горячев, подавляющее большинство столичных родителей и самих школьников одобряют форменную одежду. Согласно с ее введением и учителя, которым гораздо проще общаться с унифицированной аудиторией. К тому же педагоги уверены: единообразие в одежде подтягивает учащихся, за-

Многодетным семьям компенсируют 2860 рублей на школьную форму

ставляет строже относиться к себе и своим действиям.

У родителей в приобретении школьной одежды — самый широкий выбор. Они могут договориться и купить уже готовые костюмы и платья, либо заказать их на фабрике или в ателье.

— Если не слишком обеспеченная семья не может себе позволить сшить одежду централизованно, вместе со всеми, есть более экономный вариант — сшить форму самим по выбранному большинством образцу, — заметила Эльвира Аиткулова. — В этом смысле не может и не

МЕЖДУ ТЕМ

Если родители или школьники считают, что их права в отношении школьной формы ущемляются, они могут обратиться за помощью в региональное отделение Общероссийского народного фронта в РБ, взявшего этот вопрос под свой контроль.

должно быть никаких ограничений.

Малообеспеченные многодетные семьи, как и раньше, могут рассчитывать на социальную поддержку: в этом году из республиканского бюджета им компенсируют 2860 рублей на школьную форму. В прошлом году такую помощь получили более 25 тысяч республиканских семей. Правда, на такую помощь могут рассчитывать семьи, в которых трое и более школьников, один раз в два года.

Однако в классе всегда найдутся один-два несогласных ученика, готовых пренебречь общепринятыми правилами. Будут ли применяться в отношении них какие-либо санкции?

— Все зависит от того, какие именно требования к форме прописаны в уставе конкретного образовательного учреждения, — пояснил Анатолий Горячев.



Региональное отделение ОНФ в РБ: onf.ru/region/bashkortostan_republic

Заметная прибавка

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

С 1 октября 2014 года размер минимальной заработной платы (МРОТ) в Башкортостане увеличится с 5,5 до 6,9 тысячи рублей.

Для региона, в котором МРОТ оставался неизменным с начала 2011 года, это значимое событие. Оно отразится, прежде всего, на финансовом благополучии работающих граждан, поскольку сегодня только чуть больше четвертой части населения Башкирии получают зарплату выше 20 тысяч рублей. Выиграет и региональная казна в части увеличения поступлений от налога на доходы физических лиц, тем более что в последнее время в республике этот показатель сни-

жается. В 2014 году планировалось увеличить сбор НДФЛ по сравнению с прошлым годом на 10 процентов. Реально же рост составляет всего 4,4 процента. Впрочем, новый МРОТ — далеко не предел и стремиться есть к чему.

— Наша цель — довести минимальный размер оплаты труда до уровня прожиточного минимума в республике, — подчеркнул председатель федерации профсоюзов Башкортостана Амирхан Самирханов. — А он составляет 7,7 тысячи рублей. И по большому счету учитывает лишь самый необходимый набор продуктов, товаров и услуг для жизни, лишенный каких-либо чрезмерностей.

Татьяна Владимирова

Врач без вызова

ЗДОРОВЬЕ

У жителей сельских районов республики появилась возможность, не покидая пределы своего поселения, проконсультироваться у лучших докторов региона. Ведущие специалисты клиники Башкирского государственного медицинского университета сами выезжают к пациентам тех или иных районов, предварительно договариваясь об организации приема с главными врачами местных больниц.

— Прекрасно зная о нехватке узких специалистов на селе, мы сформировали выездные бригады, в состав которых входят абдоминальный, сосудистый и торакальный хирурги, эндокринолог, кардиолог, ревматолог, невролог, гинеколог, травматолог и гематолог, — рассказал один из инициаторов проекта, ректор БГМУ Валентин Павлов. — Коллег на местах просим сделать предварительный отбор больных, которые нуждаются в осмотре и консультации именно этих специалистов, и выезжаем в районы.

Доктора университетской клиники провели прием пациентов уже в нескольких муниципалитетах республики — Буздякском, Иглинском и Чишминском районах. 5 сентября текущего года планируют посетить Давлеканово.

Осмотрено более 300 сельских жителей, 80 из которых приглашены в клинику Башкирского государственного медицинского университета для более детального обследования, а также оказания высокотехнологичной медицинской помощи.

Тамара Лукша

КСТАТИ

Выезды, которые организуются каждую пятницу, будут продолжаться. У главных врачей центральных районных больниц других территорий республики есть возможность, решив несложные организационные вопросы, провести подобную акцию в своем районе.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ НЕФТЯНИКИ!

От имени правления ОАО «Уралсибнефтепровод» примите наши искренние поздравления с Днем работников нефтяной, газовой и топливной промышленности — профессиональным праздником многочисленной армии руководителей, специалистов и рабочих, чья трудовая деятельность связана с добычей, переработкой и транспортировкой нефти и газа. Это один из наиболее значимых праздников России, и в том числе Башкортостана — региона, визитной карточкой которого, наряду с медом и кумысом, давно уже стало черное золото.

Сегодня нефтяная отрасль Башкортостана представлена тремя основными сферами — добычей, транспортировкой и переработкой нефти. Для десятков тысяч жителей региона, выбравших профессию нефтяника, она является не просто работой, а делом всей жизни. Этот труд требует не только высочайшего мастерства, предельной внимательности и собранности, но и полной отдачи сил. Уверенное развитие нефтяного комплекса Башкортостана свидетельствует о том, что в отрасли работают люди, которым по плечу задачи любой сложности.

Особой благодарности заслуживают ветераны-нефтяники — золотой фонд всей республики. Нефтяная отрасль Башкортостана — это воплощение их труда, идей, стремлений. Ветераны остаются маяками для нескольких поколений профессионалов, которым передали все, что сумели открыть, создать и развить сами. Здоровья вам, уважаемые наши ветераны, светлых и радостных дней, заботы и любви близких!

В этот праздничный день хотим пожелать всем, кто носит гордое звание нефтяника Башкортостана, новых трудовых побед, результативной и бесперебойной работы, профессиональных успехов. Пусть в ваших семьях царят мир, покой и благополучие, а каждый новый день будет встречен с оптимизмом, ведь впереди еще много важных дел, масштабных и перспективных проектов.

С праздником!

Правление ОАО «Уралсибнефтепровод»

ЦИФРА

882

ТЫСЯЧИ

детей обучаются в школах Башкортостана